

10 октября 2023 года на территории муниципального образования «Город Новоульяновск» Ульяновской области прошёл Единый день безопасности, направленный на защиту детей от информации, причиняющий вред их здоровью и развитию, предупреждение вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений и антиобщественной деятельности, профилактика аутогрессивного поведения, на профилактику половой неприкосновенности несовершеннолетних.

Органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений муниципального образования «Город Новоульяновск» Ульяновской области были проведены 2 межведомственных рейда, в ходе которого было посещено 12 семей, в которых воспитываются 26 детей. Были вручены памятки и буклеты, проведена разъяснительно-профилактическая работа по вышеуказанной теме Единого дня безопасности. Кроме этого были проведены беседы: «Ненадлежащее исполнение родительских обязанностей», о безопасности несовершеннолетних детей во время каникул. Кроме этого, в период проведения Единого дня безопасности в Департаменте социальных гарантий и профилактики безнадзорности Министерств в городе Ульяновске на постоянной основе работал «Телефон доверия» (884255-7-52-05). Негативной информации в период проведения Единого дня безопасности в муниципальном образовании «Город Новоульяновск» не поступало.

Общественной организацией Народной дружиной по охране общественного порядка на территории муниципального образования «Город Новоульяновск» Ульяновской области осуществлены патрулирования по городу Новоульяновску, в места скопления молодежи, на детские, спортивные площадки и придомовые территории по охране общественного порядка.

С целью предотвращения дорожно-транспортных происшествий отделением ГИБДД МО МВД России «Ульяновский» организовано патрулирование по дорогам муниципального образования «Город Новоульяновск» Ульяновской области.

Филиалом ОГКУ КЦ Ульяновской области в городе Новоульяновске проведена встреча с несовершеннолетними (4 чел.) и родителями (3 чел.) с целью безопасности сети Интернет, также предоставили информацию по вопросам о состоянии рынка труда, о востребованных профессиях, о возможности заключения социального контракта «Поиск работы», о бесплатном обучении по национальному проекту «Демография».

Учреждением культуры города Новоульяновска были организованы следующие мероприятия: в социальных сетях КДЦ «Мир» был показ социального видеоролика «Защита детей и подростков от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию» (234 просм.); в социальных сетях клуба п.Меловой был показ видеоролика «Защита детей и подростков от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию» (150 просм.); сотрудники детской библиотеки провели урок информационной безопасности «Дети в интернете» (55 чел.).

Тренерами МАУ ДО СШ «Цементник» проведены тренировочные

процессы по здоровому образу жизни с несовершеннолетними и по укреплению их здоровья, а также беседы-минуты по соблюдению интернет - безопасности (охват 170 учащихся);

Специалистами отделения ОГАУСО «Центр социально-психологической помощи семье и детям» в МО «Город Новоульяновск» проведен тренинг со студентами ОГБПОУ УКГиП ОПО (30 чел.) на тему: «Безопасность в сети интернет» с целью способствования формирования у студентов понятия о принципах безопасного поведения в сети, активной позиции в получении знаний и умений, выявления информационной угрозы, предвидения последствия информационной угрозы и противостояния им, получения знания о безопасности в Интернете и использовать их на практике. Тренинг был посвященный вопросам онлайн-безопасности детей, актуален и полезен для студентов колледжа, так как большую часть информации они черпают в Интернете. Основной темой тренинга стали вопросы безопасности и защиты личной информации во Всемирной Сети, так очень важно вовремя ознакомить студентов с возможными угрозами, существующими в интернет-пространстве, психологически подготовить их к работе в Сети, чтобы пребывание там было и полезным, и безопасным. Участники тренинга научились распознавать основные виды онлайн-угроз, а также узнали о современных средствах защиты при работе в сети Интернет. Также специалисты отделения социального обслуживания ОГАУСО «Центр социально-психологической помощи семье и детям» в МО «Город Новоульяновск» провели беседу с элементами тренинга на тему «Безопасность в сети Интернет» со студентами филиала УКГИП Новоульяновск (30 чел.) с целью сформирования активной позиции в получении знаний и умений, выявления информационной угрозы, определения степени её опасности, предвидения последствия информационной угрозы и противостоять им. Начали беседу с определения «Безопасность, информация, кардинг, фишинговые сообщения», привели статистику СМИ за 2023 год, затем студенты поразмышляли над вопросами: какие основные правила безопасного поведения в интернете они могут предложить; какими правилами пользования информацией они рекомендуют и как можно оградить себя от кибер-преступлений? Обозначили основные правила безопасного поведения в сети, защиты студентов в интернете и призвали думать о других пользователях. Провели анкетирование и беседы по данной теме, кроме того по мнению Янг К. есть несколько симптомов интернет-зависимости, разобрали их. Также специалистами ОГАУСО ЦСПП были размещены памятки ВК группе отделения о безопасности в сети интернет.

В МОУ Криушинская СШ в режиме онлайн был просмотрен видеоролик «Безопасность в сети интернет (охват 183), в школьной библиотеке организована выставка печатной продукции на тему: «Территория безопасного интернета» (183 чел.); был проведен классный час в онлайн формате среди обучающихся 6-7 классов на тему «Мир без насилия» (45 чел.); был проведен классный час в онлайн формате среди обучающихся 8-9 классов на тему «Мужской и женский мир» (42 чел.)

В МОУ Приволжская ОШ были проведены следующие мероприятия по теме «Защита детей и подростков от информации, профилактика аутоагрессивного поведения несовершеннолетних», проведена беседа «Безопасность детей в информационном пространстве» (1,3 классы), проведена Игровая программа «Забота о здоровье - лучшее лекарство» (2,4 классы, 7 чел.); проведен классный час «Сделай компьютер своим другом» (5 класс, 3 чел.); Тематический час «Как не стать жертвой преступления» 6 класс, 4 чел, 8 класс 5 чел.); Интерактивная викторина «В сеть – без боязни» (7 класс, 4 чел.), 9 класс- 6 чел.; проведен родительский всеобуч по теме: «Рекомендации для родителей обучающихся по безопасной работе в сети Интернет и безопасному использованию мобильной связи» (родители обучающихся 1-9 классов, 23 чел.). На сайте школы <https://shkolaprivolzhskeyalipki-ru> и социальных группах школы <https://ok.ru/privolz> <https://vk.com/feed> размещена информация о Едином телефоне доверия, буклеты, памятки для родителей на темы: Разработка, распространение, размещение на сайте образовательного учреждения информационных материалов «Выявление и устранение (нейтрализация) источников отрицательных влияний на подростков» (памятки, листовки и т. д.). Информирование несовершеннолетних и родителей (законных представителей) о работе «Детского телефона доверия» и прямых телефонных линий по вопросам защиты прав и законных интересов несовершеннолетних.

В МОУ Меловская ОШ среди обучающихся 5 - 9 классов были проведены классные часы «Подросток и закон»; среди обучающихся 1-4 классов был проведен тематический урок «Безопасность школьника в сети Интернет». В игровой форме было показано, какие опасности могут встречаться при работе в сети Интернет, рассказано о сетевом взаимодействии и об этикете. Занятия начинались показом социального видеоролика «Безопасный интернет — детям!», затем обсуждались правила, встречающиеся при работе в интернете, школьникам были даны инструкции по безопасному общению в чатах, советы по профилактике и преодолению Интернет зависимости, правила по безопасности детей в сети Интернет, дети получили памятки о правилах безопасного пользования сетью Интернет. В школьных и родительских чатах были размещены памятки «Безопасность детей в сети Интернет».

В МОУ Новоульновская СШ № 1 классными руководителями 1-4 классов в группы детей была отправлена ссылка на познавательный мультимедиа «Безопасность школьника в сети интернет», ссылка <https://youtu.be/ZjIO14fPrL8> Просмотр проходил в формате онлайн, ссылка https://vk.com/wall-202977702_3864 (420 чел.); классными руководителями 5-8 классов в группы детей была отправлена ссылка на просмотр мультфильма о том, как влияют гаджеты на детей «Пожиратели мозга», ссылка <https://youtu.be/K71MTOmmyTk>; с учащимися 7 «в» класса просмотр был организован в классе, с учащимися 5 «б», «д» был просмотр презентации по интернет безопасности в детской библиотеке города, https://vk.com/wall-202977702_3863 (350 чел.); классными руководителями 8-10 классов

в группы детей была отправлена ссылка на видеофильм о зависимости от компьютерных игр «Путь героя» (130 чел.) ссылка <https://youtu.be/Xda2b-R4t18>. Педагогом-психологом Китриш С.В. выложена на школьной страничке в ВК https://vk.com/wall-202977702_3868 для родителей направлены памятки «Что должны знать родители о суицидальном контенте» и «Десять советов родителям по проблемам безопасности в интернете» (500 родителей) а https://vk.com/wall-202977702_3865. Всем учащимся МОУ Новоульяновская СШ № 1 были розданы буклеты на тему: «Безопасный Интернет – детям»; классными руководителями были оформлены уголки по тематике: «Десять правил безопасности для детей в сети Интернет». Также среди обучающихся 2-11 классов был проведен Всероссийский урок безопасности в сети Интернет. Классные руководители 2-4 классов организовали среди детей конкурс рисунков на тему: «Безопасный Интернет». На уроках обществознания дети разобрали все аспекты по вовлечению несовершеннолетних в совершение правонарушений, преступлений, антиобщественную деятельность.

В МОУ Новоульяновская СШ № 2 среди обучающихся 2-11 классов были проведены классные часы по теме: «Интернет и моё здоровье», «Права детей в Интернете». Учителем информатике Климовой О.В. в 7-х классах была проведена Минутка медиабезопасности. Всем учащимся МОУ Новоульяновская СШ № 2 были розданы буклеты на тему: «Безопасный Интернет – детям». Классными руководителями были оформлены уголки по тематике: «Десять правил безопасности для детей в сети Интернет». Также среди обучающихся 2-11 классов был проведен Всероссийский урок безопасности в сети Интернет. Классные руководители 2-4 классов организовали среди детей конкурс рисунков на тему: «Безопасный Интернет». Также на уроках обществознания дети разобрали все аспекты по вовлечению несовершеннолетних в совершение правонарушений, преступлений и антиобщественной деятельности.